BASES DE LA TRIGONOMETRIE

A
t
D = U R étant le rayon (R = OA = OD = OE)
R est I'hypoténuse du triangle OAC
B T Définition du sinus :
sinf| R g .
o< OB =AC =R sim
0 s CE > Sing = AC _ coOtéopposé
R hypoténuse
Définition du cosinus:
OC = AB =R cosx
oC cbtéadjacent
COoSa = = .
R hypoténuse
Définition de la tangente:
OC _sina _ AC _ cOtéopposé
TE=Rtga et DU=R cotg tga= = = = —
R cosa OC cotéadjacent
A sina cosa _ 1
Par définition: tga= et cotgo=—=—-—
COSa Sina tga
Avec R =1 on obtient
AC = sina OC = cosl TE = tg DU = cotgn
A :
Le triangle OAC est rectangle en C
o< D'apreés le théoréme de Pythagore : “G£OC + AC?
o C
OA*=F ACG=(Rsina ) = Rsirfa 0C€ = (R cosa)’ = R cofa
Donc : Rsifa + Rcosa = R
R?(sifa + coda) = R
sifa + coda =1

| sinfa + coda = 1

bases de la trigonométrie éd.1.1
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On peut expliquer la tangente {1y et la cotangente (coty) par le théoreme de Thalés :

R=0OE=0A
TE _AC
OE OC
donc: E=£
R OC
TE _Rsing _sina
R Rcosa cosa
sing
cosa

TE=R

=Rtga

bases de la trigonométrie éd.1.1

D

U

A

<

R=0OE=0D
DU _BA
OD BO
DU BA
doncc —=—
R BO

DU _Rcosa _ cosa
R Rsina sing
CoSa

- =Rcotga =——
sina tg a

DU =R
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